

26.8.84

8.1
19

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΕΙΝΑΙ Η ΜΕΧΡΙ ΤΩΡΑ ΠΡΟΕΡΓΑΣΙΑ

**Ο ΒΟΛΟΣ ΕΧΕΙ ΤΙΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ
ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ**

ΣΥΝΗΛΘΕ ΣΕ ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Η ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Σημαντική είναι η μέχρι τώρα προεργασία για την έναρξη της λειτουργίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και παράλληλα ιδιαίτερα προνομαϊκή η υποδομή και την ένταξη του στον οικιστικό ιστό της πόλης.

Αυτό διαπιστώθηκε χθές, κα-

τά την πρώτη, έντονα χαρακτηριστική, συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής του Θεσσαλικού Πανεπιστημίου, που έγινε στις 11 π.μ. στο δημαρχείο Βόλου.

Ο πρόεδρος της Δ.Ε., καθηγητής κ. Λαζαρίδης, χαρακτή-

ρισε τη συνεδρίαση αυτή ως τη πιο εφελύξεον και επανέλαβε για άλλη μια φορά την ανάγκη να «αποκαταστή» η «παράδοση» πανεπιστημίου απ' όλους τους φορείς της περιοχής.

Τη συνεδρίαση παρακολούθησαν ο νομάρχης Μαργιτίδης κ.

Πανούτσος, ο δήμαρχος Βόλου κ. Βαλερής, ο αντιδήμαρχος Βόλου κ. Στάσιος, ο δημοτικός σύμβουλος κ. Παύλιος, ο πρόεδρος του Εργασιακού Κέντρου Βόλου κ. Ζαχαροπούλης, ο πρόεδρος του Επιστημονικού Κέντρου Βόλου κ. Θεόδωρος, μέλη του Δ.Η.Κ.Ε.Μ.Β. (Δημοτικό Κέντρο Εργατικών Μελετών Βόλου), εκπαιδευτικοί φορείων και άλλοι.

Ο δήμαρχος Βόλου και μέλος της Δ.Ε. του πανεπιστημίου κ. Μιχ. Κορνιόδης, αφού καλωσόρισε τα μέλη της Δ.Ε., έκανε ένα απολογισμό των μέχρι τώρα ενεργειών σε ότι αφορά την ίδρυση και λειτουργία του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Επίσης ανέφερε τα θέματα της μερίδας του Βόλου (προσγωγή στη μετ. και μεταπτυχιακή εκπαίδευση) σε σχέση με τις άλλες πόλεις του νομού, ότι ο σημερινός βόλος και προσηγορευμένος «βόλος» δεν μπορεί να γίνει πόλη κ.λπ.

ΣΥΝΗΛΘΕ ΣΕ ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Η ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΤΡΟΠΗ

Ο ΒΟΛΟΣ ΕΧΕΙ ΤΙΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ

ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΕΙΝΑΙ Η ΜΕΧΡΙ ΤΩΡΑ ΠΡΟΕΡΓΑΣΙΑ

26/8/94

Συνέχεια από την 1η σελίδα

θέτησή του και ιδιαίτερα με τη σχέση του με την πόλη. "Επί πλέον επισήμανε την ανάγκη να ενταχθεί το πανεπιστήμιο στον οικονομικό ιστό της πόλης, γιατί έτσι, θα αποφευχθούν οι τεράστιες δαπάνες και θα αναπτυχθεί ο πολιτισμικός και κοινωνικός και πολιτισμικός ρόλος του, που θα ενεργήσει ως καταλύτης στην ανάπτυξη και στο μετασχηματισμό της περιοχής."

Ο κ. ΚΩΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ

Στην εισήγησή του το μέλος της Δ.Ε., καθηγητής κ. Κωτσιόπουλος, αναφέρθηκε στις σχέσεις ανάμεσα στο πανεπιστήμιο και τον τόσο εγκαταστάσις του και τις φάσεις που πέρασε η σχέση πανεπιστημίου - πόλης από τον Μεσαίωνα

μέχρι σήμερα. Αναφέρθηκε επίσης στην απούσα έρευνα που φέρνει στην επιφάνεια, προϋποθέσεις και η υποδομή, ότι επιταχύνεται η ένταξη του πανεπιστημίου στον οικονομικό ιστό της πόλης, γιατί πέρα από την κύρια αποστολή του, που είναι η παραγωγή γνώσης, έχει και μια σειρά άλλων ρόλων, που θα μπορούσαν να συνοψισθούν στον όρο πολιτιστική και πολιτιστική ανταλλαγή ανάμεσα σε αυτό και την πόλη.

Οι ελληνικές πόλεις — ανέφερε ο κ. Κωτσιόπουλος — δεν διαθέτουν, ασφαλώς, όλες στον ίδιο βαθμό τις απαραίτητες προϋποθέσεις για να λειτουργήσει η ιδέα του αστικού πανεπιστημίου. Πρόκειται για προϋποθέσεις, όπως η κτιριακή υποδομή, η ωριμότητα του πιστικού και κοινωνικού ιστού και άλλες.

Ο Βολος επέστη στην αυτή είναι από τις πλέον ευνοημένες πόλεις. Από μια έρευνα που έγινε καλύτερα εντοπίστηκαν πέραν των άλλων και μια σειρά από κτίσματα που θα μπορούσαν να στεγάσουν τον πρώτο πυρήνα του Πανεπιστημίου με λίγη ή περισσότερη διαμόρφωση.

Πρόκειται για το στρατόπεδο Γεωργιάδων, τις Τεχνικές Σχολές Νέας Γενιάς, τον ξεκωμό του Σταύριου, τη ΔΕΗ με το οικόπεδό της, τη Γαλλική Σχολή, το εργαστήριο Καπνού Μασσαγγού, το ΚΤΕΛ, την Καταποθήκη Στέφανου και την Κίτρινη Αποθήκη.

Σε πρώτη φάση — τόνισε ο κ. Κωτσιόπουλος — θα υπάρχει ένας πυρήνας, ανθρωπιστικών σπουδών, που στηρίζεται κυρίως στα παιδαγωγικά και σε ένα πυρήνα θετικών — τεχνολογικών επιστημών που αναφέρεται σε τρεις τομείς παραγωγής. Δηλαδή στον τριτογενή τομέα (περιφερειακή ανάπτυξη και χωροταξία), στον πρωτογενή τομέα (άγροτική τεχνολογία και αλιευτική) και στη βιοτεχνολογία (μηχανικοί διαμορφωτές). Η προτεραιότητα είναι στη δευτερογενή φάση, στην η σχέση που μπορεί να την έχει κανείς με την παραγωγή. Εξελίσσεται σε τρεις σχολές με τα δικά τους τμήματα ή κάθε μία σε 2-3 τμήματα, συνολικά 6-7 τμήματα. Τα τμήματα αυτά θα αποτελούνται από φοιτητές οι οποίοι στην τελική φάση θα πληρώνουν 10.000 δραχμές. Πρέπει να σημειωθεί ότι ο κ. Κωτσιόπουλος, από τα περιθώρια να δουλέψει κανείς με τις κτιριακές υποδομές αυτές, είναι σημαντικό κι αυτό, γιατί δεν πρόκειται για διαπραχθέντα κτίρια με απομείωση, αλλά για τον χώρο που θα δημιουργηθεί. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι κατά τη διάρκεια της έρευνας του ο κ. Κωτσιόπουλος

Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
 Η Διοικούσα Επιτροπή του Πανεπιστημίου Βόλου, με την παρούσα ανακοίνωση ενημερώνει τους πολίτες της πόλης και της περιφέρειας για την κατάσταση της λειτουργίας του Πανεπιστημίου και υποσχέθηκε ότι θα της συμπαραστήσει με κάθε τρόπο την προσπάθεια της Δ.Ε.Π. Ο πρόεδρος της Δ.Ε.Π. Αρχιτεκτόνων κ. Θεοφάνης δήλωσε ότι μετά τις Διακοπές Επιτροπής ότι ο Σύλλογος της Βόλου θα βοηθήσει με κάθε τρόπο την προσπάθεια της για την λειτουργία του Πανεπιστημίου και ότι ο Σύλλογος διαθέτει 100.000 δραχμές για την κάλυψη των ελλείψεων που υπάρχουν και στις μελέτες που είναι σε εξέλιξη. Παράλληλα θα δοθούν οι απαιτούμενες συμβουλές του κ. Αρχιτεκτόνου μέλους της Δ.Ε.Π. του Πανεπιστημίου Κρήτης, οι οποίες αναφέρονται στις Διακοπές της παραρτησιακής κατά τη λειτουργία του Πανεπιστημίου και στην τήρηση των απαιτήσεων τους. Στο πλαίσιο της μέσης της Διακοπής Επιτροπής της Βόλου, ο Σύλλογος θα γίνει, κατά Διεύθυνση, η Αντιπροσωπεία της Βόλου.